

“朋友圈”不断扩大，“生态圈”持续优化，宁阳县——

新闻 集纳

宁阳县行政审批服务局 深化“信用+审批”模式创新 助力社会信用体系建设

本报11月27日讯(通讯员 杜敏)近日,在宁阳县行政审批服务局民生事务服务专区,某民宿中心的宁先生在办理公共场所卫生许可证时需要核验健康证,但宁先生的健康证没有办理完毕,且急需赶回济南。工作人员了解情况后,将宁先生的信息输入政务服务云平台后,经系统信用库查询得知宁先生政务信用情况良好,工作人员告知其可以通过“容缺受理”的方式办理业务,并与宁先生约定第二天由委托人代为出示健康证。宁先生高兴地说:“这下省事了,不用我再跑一趟,没想到信用好还能享受这样的服务,以后更要维护好信用信息。”

为加强政务服务诚信建设,民生事务服务专区依托泰安市政务服务平台,为信用良好的企业和个人提供告知承诺、容缺受理、上门服务、帮办代办、绿色通道等便利化服务。举办中医诊所由许可改为备案后,取消了诊所设置

审批、年度验收、审批前公示和专家现场勘验等环节,审批时限由30个工作日压缩至1个工作日,材料齐全且符合要求的,当场发证,提高了开办诊所的便利度。信用良好的企业和个人在新办公共场所卫生许可证时,非必要材料缺少情况下可进行诚信申报,边办边补,在书面承诺限期补齐材料后先行获得受理。护士执业注册信用承诺代替证明材料后,经由审批部门及有关部门综合研判认可,申请人可以书面承诺的方式代替聘用证明等材料,避免群众来回跑,打造“即来即办”的高效审批服务。

推行“信用+审批”服务模式以来,宁阳县行政审批服务局民生事务服务专区办理业务500余件,提升了企业和群众的办事效率和办事体验。今后,该局将继续完善“信用+审批”工作机制,持续减材料、减环节、省时间,真正让守信者受益、失信者受限,营造良好的诚信发展环境。

宁阳县八仙桥街道 好戏连台到乡村 太极培训乐民心

本报11月27日讯(通讯员 张明月)为倡树新时代美德健康生活方式,助力乡村文化振兴,近日,宁阳县八仙桥街道太极协会在街道新时代文明实践主题广场开展太极拳剑培训展演。

活动现场,会员们随着悠扬的音乐缓缓起势,为观众带来了太极八法五步、二十四式太极拳、黄河剑韵等精彩节目。他们一招一式行云流水、刚柔并济,每一曲舞毕都赢得观众热烈掌声。会员们的精彩演出激发了群众浓厚的学习兴趣。培训教师悉心为居民教授太极拳剑基本步法,大家学习热情高涨,仔细揣摩每个动作,反复练习,静心感受中华传统文化的丰富内涵和独特魅力。

今后,八仙桥街道将继续以满足基层群众文化需求、推动乡村文化振兴为着力点,以新时代文明实践所(站)、公共文化服务中心为主阵地,进一步发挥文化队伍作用,丰富文化活动形式,提高群众文化生活参与度,助力乡村文化振兴。

宁阳县堽城镇 村级道路升级改造 村民出行更顺畅

本报11月27日讯(通讯员 孟一帆)近来,宁阳县堽城镇部分原本坑坑洼洼的村道变成崭新的水泥路,昔日的“烦心路”变成凝聚民心的“连心路”。

村级道路是村庄交通的“毛细血管”,乡村道路建设更是实施乡村振兴战略和改善人居环境的重要抓手。堽城镇党委利用“一事一议”项目财政奖补资金和“四好”公路建设资金,对村内坑洼狭窄道路进行修缮加宽。自11月以来,该镇投资160余万元整修高桥村、韩店村、东孙家滩村主要道路2850米,改善了3个村居民的出行问题。

面对平整的新路,村民们纷纷点赞:“以前晴天灰尘满面,雨天泥泞满身,如今出行方便多了。”修路为民,修起来的不仅是一条便捷的门前路,更是密切党群关系的桥梁和纽带。堽城镇将继续秉持为民服务宗旨,认真倾听群众心声,切实解决“急难愁盼”问题,努力为群众办实事、办好事,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

宁阳县华丰镇 文化接地气 活动聚人气

本报11月27日讯(通讯员 苏筱茜)为弘扬优秀传统文化,丰富群众精神文化生活,近年来,宁阳县华丰镇大力开展各类文艺活动,群众全年在家门口就能欣赏精彩演出。

“明天上午9点半,文化广场有豫剧团来村里表演,村委备好热水和板凳,请大家一块来听戏!”文化活动,最重要的是人气,每逢剧团来唱戏,村里的大喇叭都会提前一天循环播放通知,并将活动信息同步到本村微信群,提高群众知晓率、参与度。2023年,华丰镇积极对接县级“一村一年一场戏”送戏下乡演出60场,组织镇级文艺轻骑兵惠民走基层文化下乡活动60场,实现全镇60个行政村文艺演出2轮全覆盖。

除将文化活动送到群众家门口外,华丰镇还大力扶持本地剧团,培养本地文艺人才,降低活动门槛,让文艺表演从“一人演”变成“大家唱”。由当地村民自发组成的东北庄文艺宣传志愿服务队,每逢节日便走街串巷表演;依托市级非遗崔氏唢呐,当地举办非遗表演进大集、进村居、进校园活动;华丰当地剧团自编自演了歌唱新时代、新变化的歌曲《华丰处处新面貌》……

一场场文化演出活动,营造了浓厚的文化氛围,展现乡村文明新气象,进一步提升了群众的文化获得感、幸福感。

“沿链聚合”推动化工产业提质升级

本报11月27日讯(最泰安全媒体记者 徐文莉 通讯员 徐翠茹)“吡啶项目受要素制约,一直难以获得实质性推进。宁阳县工信局了解情况后,为我们争取了3万吨合成氨产能、132.36亩土地,进一步加快了项目投产进度。”在宁阳县经济开发区山东晋煤明升达化工有限公司生产车间内,公司党委书记吴海政说。

不仅如此,宁阳县工信局还指导企业调优生产计划,利用企业被列入化肥保供名单的有利契机,抢抓价格回升、订单增加的关键时刻,满负荷生产。1至10月,实现产值同比增长13.4%,营收同比增长75%,利润同比增长204%。

立足产业既有优势,以龙头企业为引擎,培育壮大化工产业链,推动化工产业迈向绿色低碳高质量发展轨道。宁阳县聚焦明升达、恒信高科等“链主”企业,在技术改造、金融服务、要素保障、人才培育等方面予以倾斜,

放大“头雁效应”,推动化工产业“沿链聚合”;鼓励企业深耕细分,走专业化、精细化、特色化发展之路,明升达、华阳农药、圣奥化工等多项产品的市场份额位居国内、国际前列。目前,化工园区落户企业35家,其中,规模以上企业23家。

“项目于2022年8月开工,三氯化磷、五氯化磷、单氟磷酸钠等项目已开始生产,其他项目预计2024年底完工,达产后可新增销售收入65亿元、税收2.7亿元。”泰安亚荣化学股份有限公司企管部经理王小波说。投资5亿元的亚荣能源高端阻燃剂项目正处于建设收尾阶段,已完成工程总量的90%。公司计划通过5年到7年的发展,将亚荣新材料产业园提升至千亿规模,打造成国内乃至国际产品结构最完整、产品链条最齐全、产能最大的阻燃剂生产基地。

一切围着项目转,一切扭住项目干。宁阳县按照“从缺到全、从单到

多、从弱到强”的思路,瞄准“大高外强”项目进行靶向招引,大力引进创新能力强、质量效益好、带动作用大的优质项目。今年以来,该县新建、续建德诺森高端精细化学品项目、高端阻燃剂系列产品项目等7个项目,策划推进4.7万吨/年精细化工等19个技改扩规项目,策划招商项目22个;发挥龙头企业带动作用,推动“以大带小”,实现上下游“追根溯源”、中游“强筋健骨”、下游“顺藤摸瓜”,形成以煤基化工、精细化工、生物医药化工、绿色农药四大领域为主导,氢能、医药、高分子材料、亚荣新材料、绿色农药五大特色园新的发展格局。今年7月,高端化工特色产业集群被认定为省级特色产业集群。

搭乘数字化转型东风,加快企业数字化应用,为集群发展注入新动能。在数字宁阳赋能中心,打开化工园区数据孪生平台,可以看到23家规模以上化工企业生产运行的实时数据。在化工园区综合智慧监管平台上,企业

安监、环保、安防等重点领域动态实况以“一张图”的形式直观展现。目前,宁阳县化工产业拥有5家智能工厂、10个数字化车间、3个示范平台、5个应用场景、160余个数字化转型项目。该县恒信高科数字孪生智能案例成功入选国家数字化绿色化协同转型发展优秀案例、省虚拟现实工业生产领域先锋应用案例、省工业互联网标杆工厂;煤基精细化工产业大脑被认定为省“产业大脑”揭榜挂帅建设试点,是全省首批、行业唯一。

“高端化工产业是宁阳工业经济高质量发展的重要增长极,我们不断集中资源要素,营造优良产业生态,深入推动产业集群向‘下游精细化、产品高端化、应用协同化’方向提档升级。”宁阳县工信局党组书记、局长、高端化工产业链组长董富泉说,宁阳县将进一步推进数实产业深度融合,推动化工产业“朋友圈”不断扩大,“生态圈”持续优化。

宁阳县扎实开展老年助餐服务

“幸福食堂”开启百姓幸福“食”光

本报11月27日讯(最泰安全媒体记者 徐文莉 通讯员 张培国)初冬时节,在宁阳县乡饮乡南街村,中午11时30分,老人们陆续走进“幸福食堂”就餐,食堂内宽敞明亮、温馨整洁,大家脸上洋溢着笑容。

中午12时,热腾腾的饭菜准时上桌。志愿者分工明确、各司其职,有条不紊地盛汤盛菜,还不时询问老人饭菜是否合胃口、咸淡是否适中等。老人们吃着热乎可口的饭菜,笑得合不拢嘴。

董庆莲是“幸福食堂”的常客,其儿女长期在外地工作,自己年纪大了,烧饭做菜不方便。“‘幸福食堂’离我家很近,两分钟就能走到,我和邻居结伴来,互相有个照应,路上还能聊聊天,饭后也能一块散步,儿子和闺女都很放心。”董庆莲说。



老人们在就餐。 通讯员供图

一顿热乎饭,一份敬老情。像这样的“幸福食堂”宁阳县已运营24家,还有10家处于在建状态。日前,宁阳县伏山镇东代村、文庙街道河滨社区、东庄镇陈美庄村、东疏镇沙窝村的4处“幸福食堂”先后开业。

走进沙窝村刚开业的“幸福食堂”,只见窗明几净、菜品丰富。中午时分,老人们陆续前来就餐。72岁的尚广信连连夸赞:“‘幸福食堂’饭菜丰富、气氛好,不仅能一起吃饭,还能一起拉家常,感觉非常好。”

宁阳县“幸福食堂”的开业,搭起了群众与党和政府之间的连心桥。宁阳县民政局局长闫文表示,今后将进一步加大老年助餐服务扶持力度,在全县开办更多“幸福食堂”,同时加强日常管理,确保饭菜质量,让“幸福食堂”持久“香”下去。

宁阳县加大招商引资力度

“村企联建”为乡村振兴注入澎湃动力

本报11月27日讯(最泰安全媒体记者 徐文莉 通讯员 吴笑雯 史新晓)近日,在位于宁阳县乡饮乡苑家庄村村委大院里的泰安市美连纸业代加工点,工人们分工协作、各司其职,忙得不亦乐乎。

美连纸业是一家生产一次性马桶纸垫和高档洁厕用品的加工程度型企业,年销售额近2000万元。企业负责人殷峰是土生土长的乡饮人,企业投产运营后不忘回馈家乡,在乡政府对接引导下开展“村企联建”。截至目前,已建成乡饮村、苑家庄村、常屯村3处代加工点,另有3处代加工点正在洽谈中,助力辖区群众实现“家门口”

就业。“今年,我们把办公场所翻新后就想上点项目,既能增加村集体收入,还能带动村民致富,乡里为我们引来了‘家门口’项目。”苑家庄村负责人曹之明说,企业提供技术指导,工人大多是妇女,工作时间灵活,不耽误照顾家庭,工资按件计算,技术熟练的一天挣七八十元不成问题。

加工点看似不起眼,实则带动了当地上千人就地就业。“村企联建”为村集体资产资源相对匮乏的村注入了一针强心剂。

在伏山镇刘庄村,一个黄精产业园即将建成投产。“村里找到我,

想通过厂房、土地或资金入股,并为企业提供用工服务来参与项目建设,正好我也一直想为家乡发展做点事。”伏山镇在外致富人杜卫国说。杜卫国在2020年成立山东粮智农业科技有限公司,从事“泰山黄精”健康产品研发事宜。受到家乡的邀请,他决定与刘庄村进行产业联建,共建黄精产业链条。2022年9月,黄精产业园正式建设施工,预计2024年1月建成投产,年总产值可达8400万元,周边农户年均增收3万余元。

“村企联建”给村民和村集体经济带来双重收益。“眼下,我们还计

划依托电商产业示范园打造‘仓储基地、客服中心、直播中心’,让越来越多的群众搭乘电商‘快车’,通过直播带货实现创业梦。”乡饮乡副乡长温海清说。

今年以来,宁阳县加大以商招商、产业链招商、闲置资产招商等招商引资力度,积极探索“村企联建”,本着地域相邻、村企自愿、互利共赢原则,实施“一企带一村”、“多企带一村”或“一企带多村”模式,发挥龙头企业在人才、技术和管理等方面的带动作用,结合村里土地、人力、资源等优势,因地制宜发展壮大村集体经济,为乡村振兴注入澎湃动力。

宁阳县着力打造特色理论宣讲品牌

打通宣讲“快车道” 唱响理论“主打歌”

本报11月27日讯(最泰安全媒体记者 徐文莉 通讯员 万强 庄梦颖)在宁阳县东庄镇南古城村的新时代文明实践广场上,每天傍晚饭后,村党支部书记卢运忠都会带着村干部前来开展“小马扎宣讲”,在同群众唠嗑中将党的政策理论讲给他们听。

乡言俗语,干部讲得绘声绘色;事关自己,群众听得入脑入心。“坐在家门口的马扎上听政策,既亲切又易懂,大家都爱听。这几年,借着脱贫攻坚、乡村振兴的好政策,我们村发生了巨大变化。现在,越来越多的好政策给我们,农民的日子越过越红火。”村民田广环说。

理论宣讲,队伍建设是关键。宁阳县着力打造“宁宣讲”理论宣讲品牌,定期发布宣讲主题,使全县各级各类宣讲活动同步联动,形成声势。通过“单位推荐、选手自荐、活动发现、媒体寻找”相结合的方式,打造了“专兼结合、多元互动、人员广泛、素质优良”的宣讲队伍268支,成员既有基层党组织书记、致富能手,也有科技、医疗、教育等方面的专家能人。

“每天早8点打开收音机,收听宁阳广播电台调频95.5兆赫‘宁宣讲’专栏,已成为一种生活习惯。”一位市民告诉记者,收听各种宣讲,既能知晓各类政策,还能听到许多红色故事、科普知识,大家由此更加感恩,坚定跟

党走。群众在哪里,理论宣讲就跟进到哪里。宁阳县以“方便组织、方便参与、方便互动”为基本原则,搭建了“平台、电台、擂台、舞台、站点”五个宣讲平台。拓展网络平台,组织开展“直播·宁宣讲”等线上宣讲活动78次,在线回应群众关切368件。用好广播电台,开通“宁宣讲”直播节目,播出102期,受众10万余人次。办好百姓擂台,每年举办“中国梦”系列百姓宣讲比赛,开设县镇村三级擂台,组织优秀宣讲员上台打擂。搭建文艺舞台,将理论宣讲融入木偶戏、弦子戏等艺术形式,组织开展文艺宣讲126次。建强宣讲站,充分利用新时代文明实践

场所(站)和景区景点、交通站点、集贸市场等公共场所,打造理论宣讲站853个。

如今一到傍晚,乡饮乡常屯村的村头小广场就热闹非凡。在这里召开的“马扎会”上,村干部、党员群众代表宣讲党的最新理论,商议村里的大小事务。“这种方式既能增进大家的感情,也能涵养群众的家国情怀,可谓一举多得。”村负责人张兴才说。

“马扎会”、家委会、拉呱会、古树会、唠嗑宣讲、流动宣讲……一场场群众参与度高、互动性强的宣讲,“讲”到群众心坎里,“化”到群众生活中。今年以来,宁阳县累计开展宣讲9287场,受众达380万余人次。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

社会主义核心价值观

